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Rengeteg az oláh-orosz sereg vesztesége — Tökéletes kudarccal vég­
ződtek az orosz támadások — A Kárpátokban véresen visszaverték 
csapataink az oroszokat — 7 olasz hadtest vérzett ©I egy támadásban 
~~ A francia-angol csapatok támadásai a Sommenál meghiúsultak

Debrecen, szeptember 17.
A német jelentés ma is csak szűkszavúan 

emlékezik meg még a dobrudsai események­
ről, amelyek felé oly nagy izgatottsággal tekint 
a központi hatalmak népe Vilmos császár iga­
zán szenzációs sürgönye után. „Folytatjuk az 
ellenség üldözését.“ Ennyit mond csak Luden- 
dorff főszállásmester. E kis mondat is sokat 
enged sejtetni. Azt ugyanis, hogy egy futó el­
lenség menekül a német-bolgár-török hadak 
dől, mert csakis a futó, menekülő ellenséget 
lehet „üldözni“. A német jelentéssel egybe­
hangzó a bolgár vezérkar közlése, amely sze­
rint a bolgárok előnyomulása Dobrudsaban 
..folytatódik“. Az oláh-orosz haderő egyes had­
osztályai megkísérlik ugyan az ellentámadást, 
de ezeket vitéz szövetségeseink véresen verik 
vissza.

A megakasztott erdélyi oláh előnyomulás­
sal szemben ma már dicső magyar honvédőink 
és a német szövetségesek sikeres támadásairól 
szól vezérkarunk jelentése, amely szerint a 
hátszegi szakaszon előretörtünk.

A téli hadjárattól való félelem két harcté­
ren éreztette erős hatását. Az egyik harctér 
az orosz s ennek különösen a kárpáti frontja, 
ahol kétségbeesett kísérletekkel támadt és vé­
res fejjel hullott vissza az orosz.

A másik harctér az olasz. E harciéiról 
szóló vezérkari jelentés valóban borzalmas 
olasz veszteségeket állapit meg. Itt egyetlen 
hegykupert a Karszton 7 olasz gyalog­
ezred vérzett cl a sikertelen támadá­
sokban.

A Dobcrdo-fcnsikon épp úgy, mint a wip- 
pach-krni és a flitschi szakaszon is szakadatlan 
ágyutüzhar-c folyik, amelynek előkészítésében 
azután újra cs újra megismétlődnek az olasz 
czrcdckct megemésztő támadások és közel­
harcok.

A Somme-csatában is sisei Jelenségeket 
jegyez föl az entente, amelynek tetemes vesz­
tesége kiséri c sikertelenségeket. — Ugyan 
ilyen veszteségteljes é-s sikertelen kísérleteket 
tettek az entente csapatai a Balkán-hadszin 
téren is. 

Ä román háború
*

Hőíer jelentése
Budapest, szeptember 17. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
a Románia elleni arcvonalról:

Hátszegtől délkeletre honvédszázadok és 
német osztagok sikeres előretörést hajtottak 
végre. Ettől eltekintve a Románia elleni harc- 
vonalon nem történt jelentősebb esemény.

HÖFER altábornagy, 
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Berlin, szeptember 17. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti:
Mackensen vezértábornagy 

hadseregcsoportja: A Dobrudsaban 
folytatjuk az ellenség üldözését.

Erdélyben a románok Székelyudvarhely 
mindkét oldalán a Kükiillö-szakasz ellen tapo­
gatózva előrenyomultak.

LUDENDORFF,
első főszállásmester.

A bolgár jelentés
Szófia, szeptember 17. A bolgár vezér­

kar jelenti szeptember 17-ről:
Romániai front: A Dunánál Tekia 

irányában kölcsönös gyönge tiizérharc.
A tuni-severini kikötőben clsiily esz tét tünk 

eg> uszályhajót.
Előrenyomulásunk a Dobrudsaban folyta­

tódik. Az ellenfél Cobadllunál megszállott egy 
megerősített állást. Csapataink közvetlen érint­
kezésben vannak az ellenféllel. A lovasságunk 
megszállotta az agenlari pályaudvart. Egy el­
lenséges dandár tegnap ellentámadást kísérelt 
meg a legszélsőbb balszárnyon levő hadoszlo­
punk ellen, de súlyos veszteségükkel vissza­
vertük. A halottak, sebesültek számából, vala­
mint a harctéren elszórt nagymennyiségű hadi- 
e/.erböl kitűnik, hogy az ellenié! a szeptember 
12-én, i3-án és. 14-én lefolyt harcokban renge­
teg veszteségeket szenvedett. ________

Az oláh árulás aktái
Budapest, szeptember 17. A Magyar Iáv- 

irati Irodának jelentik Ilőcsből: A külügymi­
nisztérium legközelebb egy áiklomáciai akta- 
gyűjteményt fog nyilvánosságra hozni, amely 
Ausztria Magyarországnak és Romániának a 
háború előtti viszonyaira vonatkozik.

Filipescuck álmai
Géni, szeptember 17. Az Epoca, Filipescu 

lapja arról ir. hogy mit akar Románia Erdé v 
megszállásával elérni. A cikk a következőket
mondja: .

- Behozatali államból kiviteli allamma 
akarunk lenni, Románia gazdasági független­
ségét pedig csak Erdély meghódításával élheti 
cl. Mert ha a monarchia oláhlakta területeit 
megszerezzük, nemcsak gazdag termőföldet, 
de olyan értékes bányákat is kapunk velük, a 
melyek virágzó nemzeti iparunk kifejlesztését 
lehetővé teszik.

— A Bánát. Hunyadmegye és más ma­
gyar vidék szénbányái a már meglevő oláh 
petróleumforrásokkal elég anyagot adnának 
egész iparunk számára, a bánáti, arad- es bi- 
harmegyei vas és réz fémiparunk egész nyers­
anyagszükségletét fedezné. Az oláh állam érté­
kes állandó javakhoz jutna az erdélyi óriási er­
dőségek birtokával, melyek nemcsak Romania, 
de a többi Balkán-államok szükségletét is el­
látná, úgy, hogy a fa lelictne Románia legfon­
tosabb kiviteli cikke. — Vegyük ehhez még a 
nagy gabonatermést, amelyet Erdély adna sza­
munkra és elképzelhetjük, hogy milyen kincset 
jelent nekünk Erdély birtoka. Erdélyre föltétle­
nül szükségünk van.
Az oláhok bevonulása Brassóba

Stockholm, szeptember 17. A Times jelenti 
Bukarestből: A Gazella Transsyhmie román 
lap, amely ezelőtt Brassóban jelent meg és 
most újra megjelenik, megírja az oláhok bevo­
nulását Brassóba. Amikor a román sereg meg­
érkezését jelentették, az összes középületeket 
bezárták s a községtanács fölkérte Bailescu 
drt, hogy menjen eléje a román csapatoknak 
és fogadja azokat a lakosság nevében. Bailescu 
a fölkérésnek engedve, el is indult a román csa­
patok elé. A városon kívül találkozott Durvary 
ezredessel, a román parancsnokkal, aki közölte 
vele, hogy a békés polgárság életet és vagyo-
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nát kímélni fogják. Délután vonultak be a ro­
mán csapatok, amelyek á román templom előtt, 
ahol hálaadó istentiszteletet tartottak, megál­
lották. A parancsnok azután még az est előtt 
kinevezte az összes román tisztviselőket.

Kellemetlen az oroszoknak 
az oláhok lassú előhaladása

Berlin, szeptember 17. Az orosz határról 
jelentik: A Ruskoje Slovo írja az oláhok erdélyi 
frontjáról, hogy az oláh hadseregnek Erdély­
ben és különösen a szorosokban és szakadékok­
ban való lassú előhaladása kellemetlen helyze­
tet teremt, mert a hátsó összeköttetéseket a le­
hető legnagyobb erőfeszítéssel lehet csak len­
tartani a front mögött. Az első időben még le­
hetett élelmet találni, ellenben most már ez 
sincs.

Pétervári aggodalmak 
a dobrudsai események miatt

Lugano, szeptember 17. A Corrierc della 
Sera pétervári jelentése szerint a legnagyobb 
figyelemmel fordulnak ott a dobrudsai esemé­
nyek felé, ahol az oláhoknak bolgárokkal, né­
metekkel, osztrákokkal, magyarokkal és törö­
kökkel kell megküzdeniök, amelynek érdeké­
ben az oroszok rendkívüli erőlködést végeztek, 
hogy az oláhokat számos nehéz tüzérséggel, 
repülőgépekkel és egyéb hadianyaggal lássák 
el. Bulgária ezenfelül úgy látszik számit az en- 
tente-csapatoknak Szaloniki környékén levő 
nehéz helyzetére, hogy teljes erejével veti ma­
magát a románokra.

* * *

Az orosz háború

A német Jelentés
Berlin, szeptember 17. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
keleti hadszíntérről:
Lipótbajorhercegvezértábor- 

agy a rcvonala: A Pinsktöl délre hú­
zódó egész arcvonalon fokozódott az oroszok j sajtóosztálya.) 
tüztevékenységc. Lucktól nyugatra az ellenség reményekről:

Höfer jelentése
Budapest, szeptember 17. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az orosz hadszíntérről:

Az orosz harcvonalon az ellenség tegnap 
újból rendkívüli erőfeszítést fejtett ki, hogy a 
szövetségesek vonalait megingassa. — A harc 
mindenütt a mi javunkra dőlt el.

Károly főherceg lovassági tá­
bornok arcvonalát a hármas országba 
táron Dorna-Watrától délnyugatra a Kapui és 
a Csernavoda között a Jablonica-szorostól 
északnyugatra, Stanislautól északra Narajow 
kánál és Brzesytöl délkeletre többnyire jelen 
tékényén túlnyomó erők támadták meg. Az 
ellenséges rohamok a Lipnica-Dolnánál elért je 
lentéktelen térelönytöl eltekintve, mindenütt az 
oroszok tökéletes kudarcával végződtek. 
Ugyanez lett a vége azoknak az ellenséges tá 
madásoknak is, amelyek Böhm-Ermolli vezér 
ezredes hadseregének Zborow és a legfelsőbb 
Sereth közti, Eben tábornok parancsnoksága 
alatt küzdő szövetséges csapatok ellen irányul 
tak. Az ellenséget, hála a gyalogság és tüzér 
ség eredményes együttműködésének, mindenütt 
tökéletesen visszavertük.

Terstyánszky vezérezredes hadserege el 
len, amely célra még az újra kiegészített gárda, 
hadosztályokat is harcbavelették, számos hit 
Iámba tagolva rohantak az orosz tömegek Pus. 
tomity és Zaturcy között mindig és újra a Mar 
witz tábornok parancsnoksága alatt álló sza 
kasz ellen. Az ellenséges oszlopok többnyire 
már akadályaink előtt összeomlottak. Ha egyes 
pontokon sikerült is állásainkba hehatolniok, el 
lentámadással ismét kivertük őket. A csatatere 
két halott és súlyosan sebesült oroszok borit 
iák. A foglyok viszonylag csekély száma a küz 
delein elkeseredett voltát tanúsítja, A mi vesz 
teségünk aránylag csekély.

HÖFER altábornagy, 
a vezérkar főnökének helyettese.

eggel, délben és estefelé a mintegy 20 kilome­
ter széles zaturcy a Túrija mellett) — pusto- 
mity-i vonal felöl Von der Marwitz tábornok­
nak Terstyánszky vezérezredes főparancsnok­
sága alatt álló csapatait nagy erőkkel, köztük 
mind a két gárdahadtesttel, számos hullámban 
megtámadta. A támadás részben, mint a jelen­
tések mondják, szörnyű veszteségük mellett 
tökéletesen meghiúsult.

Böhm-Ermolli vezérezredes hadseregarc- 
vonalán a Sereth és a Strypa között Zborow- 
tól északra Eben tábornok német vonalai ellen 
intézett igen erős támadások szintén teljesen 
összeomlottak.

Károly főherceg lovassági tá­
bornok arcvonala: A Narajowkánál és 
attól keletre az ellenség erős roham csoporttal 
készült reánk csapást mérni. Több Ízben hiába 
indult rohamra, végül azonban arcvonalunkat 
kis mértékben visszanyomta.

Stanislautól északra az oroszok egy rész­
támadását közelharc után visszavertük.

A Kárpátokban az ellenség hasztalan ve­
tette harcba a Ludowa mindkét oldalán levő ál­
lásaink ellen sürü rohamoszlopait. Úgy itt, mint 

Schipottói nyugatra emelkedő határhegyekben 
és Dorna-W atrától délnyugatra nagyon vére 
sen visszavertük őket.

LUDENDORFF,
első főszállásmester.

* * *

felrobbantottunk. 35 semleges kereskedelmi ha. 
lót 30,568 össztonnatartalommal elsiilyesztet- 
tiink, mert dugárut szállítottak.

FLOTTA FA RANCSNOKSÁG.

Események a tengeren
Budapest, szeptember 17. (Miniszterelnökség 

Hivatalos jelentés a tengeri

Egy tengeri repülőgéprajank 16-ról 17-re 
virradó éjjel a mestrei vasúti telepeket nehéz 

í bombákkal sikeresen Ixmbázta. Valamennyi re- 
piilögépünk sértetlenül vonult be.

HAJÓHADPARANCSNOKSÁG. 
* * *

A balkáni harctér
*

Höfer jelentése
Budapest, szeptember 17. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
a délkeleti hadszíntérről :

A cs. és kir. csapatoknál nincs különös ese­
mény.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Az olasz háború
*

Höfer jelentése
Budapest, szeptember 17. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az olasz hadszíntérről:

A Karszt-fensikon az olaszok éjjel-nappal 
folytatták támadásaikat. Arcvonalunk rendület­
len maradt. A legészakibb szakaszon az ellen­
ség ereje hét eredménytelen előretörés után 
megbénult. Leghevesebb volt a küzdelem Lok- 
vica és a Doberdotól délkeletre emelkedő 
Karszt-kup között. Bár az ellenség ezen harc- 
vonalrész ellen szakadatlanul friss erőket ve­
tett harcba és helyenkint a vonalainkba be is 
nyomulhatott, a közelharc, amelyben különösen 
a 96. (károlyvárosi) gyalogezred tüntette ki 
magát, mindig csapataink sikerével végződött. 
Az olaszok vesztesége a kis támadó területre 
vetett tömegekhez mérten rendkívül súlyos. így 
az említett Karszt-kupért folytatott küzdelem­
ben 7 ellenséges gyalogezred vérzett el.

A W'ippachtól északra Krnig terjedő arc­
vonalon a tüzérségi harc megélénkült.

A Flitsch-i szakaszon az ellenség erős tü­
zérségi előkészítés után hasztalanul támadta a 
Vrsicet, Ravelnlkot és a Rombont,

A Fassani-Alpokban az olaszok többszöri 
kísérletét, hogy a Colto Rondot megmászszák, 
meghiúsítottuk.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

161 hajót sfilyesztettek el 
tengeralattjáróink és aknáink

Pécs, szeptember 17. Augusztusban 126 
ellenséges kereskedelmi hajót 170,77b tonna- 
tartalommal elsülycsztettünk, vagy aknáinkon

Berlin, szeptember 17. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése:

Macedoniaiarcvonal: Különös je­
lentőségű esemény nem történt,

A Moglena-arcvonalon és a Tahino-tótól 
északnyugatra visszavertük az ellenség egyes 
támadásait.

Kavalla a tenger felöl tűz alatt állott.
LUDENDORFF,

első főszállásmester.

Ä bolgár jelentés
Szófia, szeptember 17. A bolgár vezér­

kar jelenti szeptember 17-ről:
Macedóniai front: A Florinától 

délre jobb szárnyunk csapatai harcban állanak, 
lb-án egész nap kölcsönös erős tüzérharc. Az 
ellenség összes éjjeli támadásait visszautasí­
tottuk.

A Vardar balpartján heves tüzérségi harc.
A Struma-völgyben az ellenség egy gya­

logsága erős tüzérségi előkészítés után táma­
dást kísérelt meg, de ellentámadással a Struma 
jobbpartjára visszavetettük.

Az Aegci tengerparton az ellenséges flotta 
élénken cirkál.

Az entente szófiai légi támadása
Szófia, szeptember 17. A legutóbbi ellensé­

ges légi támadáskor az ellenséges repülök fel­
hívásokat dobtak le, amelyek azt mondták, 
hogy az entente-csapatok nem harcolnak a 
békés polgárok ellen, mint a barbár németek, 
akiknek Zeppelinjeik Bukarestben és Szaloniki- 
ben ártatlan embereket öltek meg. Szófia elleni 
támadásuk csak megtorló rendszabály a német 
támadásokért,

Enver basa a szultánnál
Konstantinápoly, szeptember 17. Enver 

basa, a török hadsereg helyettes parancsnoka, 
aki az osztrák-magyar-német főhadiszállást 
meglátogatta, ma visszaérkezett Konstantiná- 
polyba, ahol a szultánnak, aki a szelamlik után 
klilönkihallgatáson fogadta, jelentést tett.

szeretetadomanyokat kér
a Hadsegélyző Hivatal átvételi különítmé­
nye. Budapest. IV.. Váci-utca 38. 

Adakozzunk a Vörös Keresztnek!
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S belgalraicia liareiér
Berlin, szeptember 17. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a nyugati hadszíntérről:

Albrecht Württemberg! herceg vezértábor- 
nngy hadseregének és Rupprecht bajor trón­
örökös hadcsoportjának északi szárnyán az 
élénk harci tevékenység tovább tart. A Somme 
melletti tartós csata tovább folyik. A folyótól 
északra valamennyi támadást részben már zá- 
rótiiziinkkel véresen visszavertük. Kisebb an­
gol fészkekért Courlerstöl, Flerstöl és Les 
Boeustöl nyugatra még harcolnak.

Auvillerstöl északra támadásunkkal elő­
nyöket vívtunk ki. A Somaiétól délre nem ke­
rült határozott támadásra a sor. Az ágyuharc 
itt sem szünetelt.

LUDENDORFF,
első főszállásmester.

;ondot vett le a főispán a közönség vállairól. ban, hogy az oláh rabló nagyon rövidesen vö­
mért igazán kétségbeejtő helyzet előtt állott 
volna a város közönsége, ha a tél beálltával 
nélkülöznie kellett volna a szükséges kőszenet. 
Annál is inkább, mert ezidőszerint a fakiter­
melés kérdése még mindig nincs tisztázva és 
nincs biztosítva az, hogy Debrecen városa rop­
pant erdeiből tud-e csak nagyon kis mérték­
ben is a szükségletet megközelítő mennyiségű 
tát a közönségnek rendelkezésre bocsájtani.

rés fejjel fut a Kárpátokon át.
Mindenesetre a Figaro-nak ez a cikke ta­

nulságos, mert megint azt bizonyítja, hogy a 
legutóbbi parlamenti eseményeket az ellensé­
ges sajtó miként ferdíti el és mennyire nem 
hízelgő a véleménye az ellenséges külföldnek a 
magyar ellenzéki vezérek magatartásáról.

Az angol hivatalos jelentés

„Kies Hongrois“

*

A Figaróban Fitz-Maurice, az ismert fran­
cia publicista a magyar parlamentben lejátszó­
dott eseményekről ir a következőképen:

— Nem újság, hogy a magyar parlament­
ben viharos ülések szoktak lenni, ez a testület 
csodálatos spcciátistává vált a parlamenti viha- 

I rok rendezésében. A budapesti képviselőház
__ ö _ _ palotája már sok mindent látott: volt ott már
,, 7 , . i verekedés a képviselők közt, már a miniszter-

Stockholm, szeptember 17. Az angol híva- nek tintatartót vágtak a fejéhez, a karhatalom 
talos jelentés a következőket közli: is közbelépett, már katonaság szállta meg az

Az Ancretől délre tegnap óta 6 rnértföldnyi 
fronton 1—2 mértföldnyire előre jutottunk. Ma 
1400 embert, köztük 51 tisztet elfogtunk. — A 
legutolsó két nap alatt ejtett foglyok száma több
mint 4000. — Fddig 5 ágyút és 50 géppuskát — — — —......
zsákmányoltunk vagy pusztítottunk el. Szép- ben jellemzi azt a feloszlást, amiben Magyar- 
7 :í . , _ , , ..... , , ... , ; ország jelenleg van. A területet elárasztotta
tember 15-lg In nemet^ repu.ogépet sunrmsitct- egy uj enens£K_ amelyik a miniszterelnök sza-
tiink meg. Mi 6 repülőgépet vesztettünk. J yai szerint elkövette azt a súlyos becstelensé-

- i get, hogy megüzente a háborút és megkezdte 
Nőket gyilkolnak az angolok az ellenségeskedést a nélkül, hogy időt enge-

,7 fimr/in/i 5 tlett volna az ellenségnek, hogy előkészületeit Konstantinápoly, szeptember 17. Bagdad- befejezze_ Az osztrák„maKyar hadsereg az

is közbelépett, már katonaság szállta 
üléstermet és sok más ilyen. Ami tegnapelőtt 
történt, amikor Tisza István grófot egyszerűen 
lehurrogták és amikor szólásra emelkedett, tá­
vozásra szólították fel, ezúttal csak csekélység 
ahoz, ami azelőtt szokott történni.

Ez az ülés azonban mégis nagy mérték

ból jelentik: A múlt héten egy harc után az 
angol katonák behatoltak A/7 faluba és ott 60 
férfit, asszonyt és gyermeket lemészároltak és 
több nőt elhurcoltak.

Megkapja a közönség a téli tüzelőanyagot

egész vonalon visszavonulóban van és nem le 
hét belátni, hogy hol fog megállni ez a mozdu­
lat, amely kétségkívül rövidesen lehetővé teszi, 
hogy az ellenség elérje az Alföldet, ahonnan 
nyitva áll az ut Magyarország fővárosába.

Ez a rettentő veszedelem nem volt elég 
arra. hogy éreztesse az ellenzékkel annak 
szükségét, hogy a hatalom körül kell tömörül 
nie és el kell felejteni minden régi haragot, 
egyenetlenséget és ambíciót. Azok a nagy urak, 
akiket Károlyinak, Andrássynak, Apponyinak 
hívnak, azok vagy miniszterek fiai vagy ma­
guk voltak miniszterek és ezekben a vészterhes 
napokban is mindig csak a riválisukat látják a 
miniszterelnökben és azzal a felszólítással 
ostromolták, hogy adja át helyét nekik. Ez az

Megemlékeztünk arról, hogy az oláh be­
törés folytán kétségessé vált, hogy a debreceni 
Világítási Vállalat szénszükséglete a kellő mér­
tékben biztosítható lesz-e. A város tanácsa meg — ------ -------------- -

kel a világítási vállalat üzemet reduka.va, ^ j jiyen férfiakat szül és ahol az ilyen férfiak al- 
szénmennyiséget kímélni akarta. Ugyanekkor j kotjak az elitet, a születés elitjét és a szellem 
a legnagyobb takarékosságra hívta fel a kö- elitjét.
z ön séget is a villamos erő használata tekinte- Valóban ennek az országnak a vesztét kell
7 . V ' -r.,1- mrv vil-igitásnál mint éreznie és el kell veszítenie a leghalvanyabb teben és az aramnak úgy a világításnál, mint js annak| ll0gy csak egy parányi ki­

látása is lehet sikerre, hogy legalább a lialdokaz erőátviteli alkalmazásnál való használatát 
a legerősebben megszorította.

A Világítási Vállalat derék, fáradhatatlan 
igazgatója, Debrcczeni Jenő azonban nem óhaj­
totta a redukcióval megoldani a kérdést és ezért 
mindent megkísérelt, hogy újabb nyersanyag- 
forrás megnyerésével úgy a világítási, mint a 
fűtési szükségletet a lehetőséghez képest fe­
dezni tudja.

Ö javasolta, hogy a kormány támogatá­
sát kérje a város ahoz, hogy valahonnan sze­
net kapjon. A város a szükséges lépéseket meg 
is tette s ma már a szénsziikséglet fedezése 
biztosítottnak tekinthető.

Ez Domahidy Elemér főispánnak köszön­
hető, aki a legmegértőbb jóakarattal támogatta 
a város akcióját és közbelépésével sikerült Ki­
eszközölnie, hogy Debrecen városa a szüksé­
ges szenet megkapja s igy a télre a közön­
ségnek a megfelelő szeninennyiscggel rmdel- 
kezésére álljon. A szénszükséglet a Salgótar­
jáni Kőszéhbánya Részvénytársaság es a Ma­
gyar Általános Kőszénbánya Részvénytársaság
bár yáiból biztosítva van.

A kérdés ily kedvező elintézésével nagyi

lását meghosszabbíthassa, amelyet az oláh csa­
patok betörése Erdélybe és előnyomulása a te­
mesvári Bánságba jelent — ebben az ország­
ban olyan lelkiállapotnak kell uralkodnia, hogy 
a pártvezérekben már nincs meg annyi haza- 
fiság, hogy a nemzeti veszedelemmel szemben 
félretegyek a viszálykodásokat. Ük egészen 
biztosan tudják, hogy ők, valamint az a minisz­
ter, akit vádolnak, nem képesek feltartóztatni 
az összeomlást és a hatalom utáni tülekedésük 
nem más, mint az üres ab rákos zsákért való 
harc.

Ez ennek az ülésnek a szimptomatikus je­
lentősége. A kétségbeesésnek egy jele, a levere- 
tésnek a beismerése, nyílt beismerése annak, 
hogy már nem tudnak többet ellentállni. Elve­
szettnek hiszik magukat és azért keresik a fe­
lelőseket,

Amit itt a francia publicista firkál, az na­
gyobbrészt brutális hazugság. Erdély nincs el­
árasztva, a román betolakodók a határszélen 
állnak és az Alföldről Budapestre vezető utón 
csak Fitz-Maurice víziója látja őket, aki ugy- 
látszik, a saját fantáziájától részegedéit meg. 
És ami a magyarországi hangulatot illeti, van­
nak ugyan belső viszályok, véleményeltérés is

* **

— Signum laudis. A király megparan­
csolta hogy Elek Miklós 39. gyalogezredbe!) 
főhadnagynak a legfelsőbb dicsérő elismerés 
tudtul adassék.

A Hajduvármegyében elhelyezett me­
nekültek lisztje. A belügyminiszter úgy rendel­
kezett, hogy a Hajduvármegyében elhelyezett 
erdélyi menekültek részére az egyelőre szük­
séges lisztmennyiséget a debreceni István-ma- 
om szolgáltassa ki. Ezt a lisztet P á k o z d y 
Sándor alispán ma fölosztotta a megyei köz­
ségek között. És pedig elrendelte, hogy kiadas­
sák 150 métermázsa a Hajdúböszörményben, 
150 métermázsa a Hajdúnánáson, 80 méter­
mázsa a Hajdudorogon, 85 métermázsa a Haj- 
duhadházon, 75 métermázsa a Kábán, 60 mé­
termázsa a Vámospércsen, Hajdusámsonban, 
Egyeken, 40 métermázsa a Tégláson, 30 méter­
mázsa a Mikepércsen és 40 métermázsa a Ti- 
szacsegén elhelyezett erdélyi menekültek ré­
szére.

Tanári áthelyezések. A vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter Vág Sándor dr. debre­
ceni állami főreáliskolai rendes tanárt a szegedi 
állami főreáliskolához, Brenner József nádud­
vari állami gazdasági szaktanítót a miklóshalmi 
önálló gazdasági népiskolához jelen minőségé­
ben ideiglenesen áthelyezte.

Visszatérés a középeurópai időszámí­
tásra. A kereskedelmi miniszter, utalással, a 
magyar királyi minisztériumnak május 1 -etol 
szeptember végéig alkalmazandó uj időszámí­
tásról kiadott rendeletére, fölhívta a vasúti 
igazgatóságokat, hogy a , vasúti, hivatalos 
óráknak szeptember 30-áról október 1-ere 
hajló éjjelen 1 órakor 12 órára leendő vissza- 
igazitása iránt intézkedjenek. A vonatok tehat 
október 1-től kezdve ismét a középeuropai 
időszámítás szerint közlekednek.

Hazaáruló török föur. Konstantinápoly­
ból táviratozzák: Bjemil bej tartalékos őr­
nagyot hazaárulás miatt halálra ítélték és ki­
végezték.

Katona - művészek a menekültekért.
Megemlékeztünk már arról a nemescélu terv­
ről, amelyet a Katona-Otthon vezetősége ve­
tett föl s amely már a megvalósuláshoz köze­
ledik. A debreceni művész-katonák ugyanis az 
erdélyi menekültek javára előadást rendeznek. 
Az előadás műsora a legtökéletesebb művészi 
érzékkel van összeállítva, hogy c tekintetben 
a legnívósabb és amellett a legkedvesebb elő­
adásra van kilátás, a szereplő művészek sze­
mélyisége pedig biztosit arról, hogy a szép 
műsor minden egyes pontja a legjobb és leg­
élvezetesebb előadásban kerül a közönség elé, 
amely nemcsak művészi élvezetet nyer, de a 
nemes célt tekintve, jótékonyságot is fog gya­
korolni, amikor megjelenik az előadáson. A 
művészi esemény iránt a debreceni társadalom 
minden körében eddig is valóban örvendetes 
érdeklődés mutatkozik.

_ Városi kifőző Nagyváradon. Nagyvá­
radról írják: A közélelmezés egy uj intézmé­
nyét adták át tegnap rendeltetésének. A tozo- 
iskola helyiségében ma délben nvdt meg a vá­
rosi kifőző, ma délben adtak az első ebedet. 
Nagy, gondos előkészületek után kezdte meg 
működését a városi konyha, amely arra van 
hivatva, hogy 400 személy kapjon olcsó és jo 
ebédet. Egv adag háromféle étel ara 80 filler 
lesz. Az ebéd 12 órakor kezdődik és aki akarja,

van,
K Vu 11 Uvi.'U viOAui.y wi\, 'vvmvi' ' ^ ' . . , v ,, i.,,,,,.
de egységes az egész magyar nemzet ab- el is vitetheti az ebédjét » -

■■
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BI; iS:

— Látogatás a szülői háznál — repülő­
gépen. Aradról jelentik: A múlt hét keddjén a 
délelőtti órákban hatalmas repülőgép jelent 
meg a szomszédos Zsigmondháza fölött. Per­
cekig ott kóválygott a magasban s a falu népe 
kíváncsian szemlélte a gép bravúros mozdula­
tait és lélekzetét visszafojtva látta, hogy a gép­
madár egyre jobban leereszkedik a házak fölé, 
majd a község közepén levő egyik házat kivá­
lasztva magának, néhány kört irt le fölötte. Az 
emberek azt hitték, hogy a biplán most már el 
fog távozni, azonban rendkívüli csodálkozá­
sukra az még lejjebb bocsátkozott s már alig 
tiz méternyire volt a földtől. Az udvarban egy 
idősebb hölgy tartózkodott, akit látható mó­
dón felizgatott a szokatlan látogatás és hirtele- 
nében nem tudta: hova meneküljön előle. A re­
pülőszerszám ugyanis azt a látszatot keltette 
a laikus emberek előtt, mintha közel volna a 
lezuhanáshoz. A bennülő férfi meglobogtatta a 
zsebkendőjét, azután hirtelen' felemelkedett a 
magasba és néhány perc múlva már el is tűnt 
a falusiak csodálkozó tekintete elöl. Amikor 
eltávozott, akkor konstatálták a községbeliek, 
hogy a gép Bernát Mátyás repülőosztagbeli 
százados szüleinek háza fölött keringett. Né­
hány nap nmlva megjelent otthon Bernát szá­
zados és elmondta, hogy hivatalos küldetésben 
volt. útja Arad fölött vezetett el és mivel már 
rég nem látta az anyját, elhatározta, hogy re­
pülőgépén meglátogatja szülőházát; övé voit 
tehát az alacsonyan kóválygó gép s amikor 
látta, hogy az anyját annyira^ nyugtalanítja a 
gép megjelenése, hirtelen eltávozott, ^ s most, 
hogy elintézte küldetése ügyeit, ma gép nélkül 
is ellátogatott Zsigmondházára. ............

— Halmágyi divatházába az őszi női fel­
öltő- és kosztüm-ujdonságok megérkeztek.

— A harmadosztályú adó kivetése. A vá­
rosi adóhivatal a következő értesítést adta ki: 
-X városi adóhivatal értesíti Debrecen város 
1.. II.. III. és VIl. (Mezőség) közigazgatási ke­
rületében lakó adózókat, hogy az 1916. évre 
szóló 111. oszt. kereseti adó kiszámítási javas­
latok (191c. és 1916. év folyamán újonnan ke­
letkezett üzletek és ipari foglalkozások után) 
1 —500. tételig az 1913. évi 50,000. _ számú 
pénzügyminiszteri utasítás 16. §-a alapján 1916. 
szeptember 18-tól szeptember hó 25. napjáig 
bezárólag 8 napi közszemlére a városi adóhi­
vatal székházénál (Kossuth-utca 4. sz.) I. eme­
let 4. számú szobában kitétetnek oly célból, 
hogy azokat mindenki megtekinthesse s az őt, 
vagv másokat illető javaslatokra észrevételei­
ket fent: határidő alatt írásban a debreceni kir.

— Az árpagyöngy, köleskása és hántolt 
borsó árának maximálása. A hivatalos lap mai 
számában kormányrendeletek jelentek meg, a 
melyek szerint az iparvállalatok árpából csak 
finom (leves) árpagyöngyot es közönséges (fő­
zelék) árpagyöugyöt és 57 szazatok erejeig at- 
patörmeléket állíthatnak elő es pedig _ a 
literenkint 64 kilós sulymennyiségu árpából 
62 kiló árpagyöngyöt s azt csak a liaditermcny 
Részvénytársaság utján hozhatjuk forgalomba. 
A finom árpagyöngy 105. a közönséges ^ama- 
gyöngy és törmelék 72 korona rnetermazsan- 
kinti legmagasabb áron hozható forgalomba. 
Köleskása csak a Haditermény Részvénytár­
aság által e célból eladott kölesből dolgoz­
ható föl s a köleskása métermázsankmti legma: 
gasabb ára 76 korona 80 fillér. — Hántolt borso 
is csak a Hadi Termény részvénytársaság al­
tul e célra eladott szárazborsobol állítható elő 
s ennek ára métermázsánkint 106 korona leltet.

- Portik Lajosné értesíti férjét, hogy csa­
ládjával Kisújszálláson van Széchenyi-m 26. 
sz. alatt. Kéri, hogy vonattal vagy szekérrel 
utazzék oda.

_ Iskolakönyvek használt állapotban fél­
áron. uj állapotban rendes bolti áron kaphatók 
Antaify Józsefnél. Szent Alma-utca 13.

Spré MrieléseM
Xprí hirdetések egyszeri beiktatása tiz szók 

b3*va« Fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután 
uésy 6r, után feladott hirdetések dija szavanként
ayolc SÍ’ér.

Emma Valiié
francia nyelv mesternő
értesíti t. tanítvánvait, 
hogy október 1-én Deb- 
reczenbe visszaérkezik. 
Ugyanő lakást lehetőleg 

ellátással keres, akár
leckeadás, akár készpénz­
fizetés ellenében. Szives 

megkereséseket: 
„Máriássy Ödönné, Már 
kusfalva, Szepesmegve" 

címre kér. (Leckék 
ügyében is.)

Bevonulás
miatt a raktáron lévő 
női-, férfi- és gyermek­
cipők olcsón adatnak el 
a Berlini clpSáruhásban, 
Piac utca 31., a város­
káiéval szemben.

S8H1MHÄZ

MŰSOR:
HÉTFŐ: Salome. — A kél gránátos. 
KEDD: Cigányszerelem.

Eladó kedvező fizetési 
feltételek mellett: 

Csapó-utca 23. szám 
alatt fekvő ház, 

Király-utca 9. szám 
alatt lévő ház, 

Értekezhetni Debreczeni 
! Gazdák Bankjában, Kos­
suth-utca 17.

Vasárnapi előadások. Ma délután egy Su- 
dermann-drámát adott elő a színtársulat, az 
Otthon-t. Magdát Retteghy Margit alakí­
totta drámai erővel, a szerep minden finomsá­
gának és mélységének megértésével és meg 
értctésével, páratlan művészettel.

íálogoédnlát.
törött aranyat, ezüstöt, 
hrilliáns ékszert veszek 
és olcsón eladok.Krázner, 

Arany Bika-bórház 3.

Házmesternek
I kerestetik lehetőleg gyer-

......... .. mektélén házaspár Sesta-
i/piip,. vnr i kertbe, október elsejére. tVUiti lat Qjm a kiadóhivatalban.

penzügvigazgatóságnál, utóbb az adókivető bi 
zuttság'nál terjeszthetik elő. — Tárgyalás alá 
kerülnek: 1916. szeptember 26-án: 1—100. tó­
iéiig: biztosítási ügynökök, esztergályos áru 
kereskedő, fegyvermüves. pénztárnoknő, tiszt­
viselőnő. könyvelő, bankhivatalnok, orvos, épí­
tész, fuvarozó, bérkocsis, talyigás. lakatos, fod­
rász, csizmadia, cipész, cipőfelsőrész készítő, 
férfiszabó, kőműves s végre órás és ékszerész 
adói. — Szeptember 27-én: 101—135. tételig: 
órás, nőikalap, toll, vas. csont, ócska-áru és 
déligyümölcs, gyarmatáru, fűszer, étel, cu­
korka. tűzifa, sertés, zsirkereskedök, női szabó 
utazó, kéményseprő, poloskairtó, kávékimérő, 
kifőző, kofa. bazáros, termény, taronya és tészta 
szállítók cs szatócsok adói. — Szeptember hó 
28-án: 136—180. tételig: szatócs, vegyes, rő- 
fös, ruha, cipő, papír, varrógép, kerékpár ke­
reskedők, dohányárusok. italmérők, vendéglő­
sök, pezsgőgyárosok, sör, bor, termény, mész- 
kereskedők. hentes, sertéshizlaló, szarvasmarha 
kereskedő s végre adás-vételt közvetítők adói. 
— Szeptember 29-én: 181—500. tételig: ló és 
sertéskereskedő, bankfőnök, íöldbérlők, felesek, 
szatócs, fehérruha varró, villamos szerelő, kór­
házi élelmező, biztosítási ügynök, női szabó, 
rövidáru nagykereskedő és élelmezők adói. — 
Tárgyalási helyiség a pénzügyi palota 1. eme­
let 2. számú tanácsterme (Kossuth-u. 12.). A 
tárgyalás kezdete naponkint délelőtt 9 óra.

— Halmágyi divatházában intézeti ruhák 
cs kabátok dús választékban.

Katonai ló vásárlás. A mezőrendörkapi 
tányság a következő közlést adta ki: A cs. és 
kir. temesvári katonai parancsnokság 1916. 
szeptember 19-én kedden reggel nyolc órakor 
;i Hortobágyon a csárda előtt lóvásárt tart egy 
katonai bizottság által, amely alkalommal nyíl 
vántartó lappal ellátott lovak is vásároltatnak 
a kialkudott vételárért, azonnal készpénzfizetés 
mellett.

mánytanácsos szerepében Thuróczy Gyula 
Schwartze szerepében K c m é n y Lajos, mint 
Mariska Borosnyay Kató, a többi szere­
pekben Sárközy Blanka, Sziics Irén és 
Szakáé s Árpád voltak igen jók.

Este Borbély Lilit ünnepelte a Mág­
nás Miska Marosa szerepében a közönség, a 
mely úgy neki, mint régi kitűnő partnerének, 
Várna y Lászlónak alig győzött eleget
solni, mig Borbély Lili alig tudott eleget uj-' 
rázni. Igen jó volt Bálint Béla és K a s s a y 
Károly.

A színházi iroda hírei. Ma. hétfőn közkívá­
natra a Salome-t tűzte ki az igazgató az elő-, 
irt Taifun előadása helyett, melyben a fősze-, 
repet ezúttal is Retteghy Margit játsza nagy 1 
művészettel; a többi szereplők a régiek. —j 
Ezt megelőzi A két gránátos nagysikerű egy. 
felvonásos játék, melyben szintén a régi sze-, 
replők vesznek részt. •— Holnap, kedden a I 
Cigányszerelem kerül színre Horváth Nusi fel- j 
léptével. A Marci-t, e kedves zen éj ü operet-i 
tét tanulj be most a társulat nagy ambícióval, 
mely már a közel napokban színre kerül.

Az Apollo műsora. Az őszi filniujdonsá-j 
gokból pompás válogatott műsort állított össze 
az Apollo, melyek közül különösen Az eltévcsz-! 
telt emelet vígjáték és A szökevény detektív 
dráma emelendő ki. De ezenkívül is számos ki­
tűnő kép szerepel a műsoron. Az előadások 5 
órakor mérsékelt, 9 órakor rendes helyárakka!
kezdődnek. ___

Talarso filmsorozat. A delektivtörténetek 
legkiválóbbjai közé tartozik a Talarso-féle 
filmsorozat, melyből szerdán és csütörtökön Az. 
élő csomag cimü 3 felvonásos. pénteken, szom ­
baton és vasárnap A 444-es számú autó cimü 
4 felvonásos detektivdráma kerül az Apollóban 
bemutatóra. Minthogy a Talarso-filmsorozat 
világhírnévre tett szert, előreláthatólag nagy 
lesz az érdeklődés a két darab iránt. Minden­
esetre a két darab olyan szenzáció lesz, mely­
ről sok szó fog esni.

Az Apollo előadásai ma 6 órakor mérsé­
kelt, 9 órakor rendes helyárakkal kezdődnek, 
A közönség részéről kifejezett kívánságra i zen

Hajdúböszörményben
korlátlan italmérési en­
gedéllyé! bíró cukrászda, 

kávéház vendéglőbe
felmérő kerestetik

Óvadékkal bit ó nős em­
berek érdeklődhetnek 
Dohenovits Ferencnél 

Hajdúböszörményben. 
Menekült szakmabeliek 

tap-; előnyben részesülnek.

SriaTlgiietts 
i.'r.irként olcsón 
.3 rió Pív.c-uíc® ti. 
-ilsti.

2tap-
szám

Aranyat-exüsMH, 
brllltántokat, bármiről 
sióié rálogleveleket 

(zálogcédulát) és egyéb 
tárgyakat a legmaga­
sabb árban veszek. 

Meghívásra házakhoz 
Is elmegyek. Steiner 
Mihály, Csokonat-n. 32.

Eladó hóz és föld.
A Széchrnyi-ntca 41. sz. 
ház nagy telekkel, — 
továbbá aKőntős-kertben 
2 nyilas szőlő föld paj­
tával (cserepes épület) és 
ugyanott 3’/* hold lucer­
nás föld eladó, — a földek 

esetleg haszonbérbe 
adók. Értekezhetni Dr. 
Galánffy János kir. köz­
jegyzőnél Szent Anna-u. 
7. sz. alatt.

Eladó kedvező fizetési 
feltételek mellett; esetleg 
haszonbérbe is kiadó: 

Hajdúszoboszlón lévő 74 
hold föld tanyával, 

Hajdúböszörményben
lévő 190 hold föld 
tanyával,

Halápon 12 hold föld 
kaszáló.

Értekezhetni Debreczeni 
Gazdák Bankjában, 
Kossuth-utca 17. sz.

Megjelent

Uray Sándor ref lelkész

Mii Mm
IräsElnft siralmára

vigasztaló és megnyug­
tató könyvecske

10-lfe feladása.
Aki ezt a nagy elterje- 
désü, gyönyörűen össze­
állított, égisz vás? önkö­
tésben lévő, lelket fel­
vidító könyvet mégnem 

szerezte be,

1 koronáért
megkaphatja kiadóhiva­
talunkban, Piac-utca 49.

iffiisif László cél
Hajduvármegye szállítója

liíÉztii lel
Matracok — paplanok — takarók 

harisnyák — zsebkendők

óriási raktára!

hétköznapi előadások 
dődnek.

6 és 9 órakor kéz-

ELB.BÖ!

Püspökladányban 50 kát. hold 
első osztályú leketo-lőld tanya-
birtok megfelelő gazdasági épü­
letekkel.

WeiSKsk az Ondódon, Ebesen 
vagy a Macson 12—20 feoMas
birtokot.

Eladó Debrecenben a Bocskai- 
tér 9. sz. alatti 200 □ öles udvar,

Í" van rajta korlátlan italmérési jog is. 
Értekezhetni : a kiadóhivatalban.

Nyomatott Hoffmann és Krooovitz könyvnyomdájában, Ferenc József-út 49., a főpostával szemben.


